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Vær glad i barna og lær dem å be

Caspari Centers sabbatsskoleseminar samlet i begynnelsen av mai 140 
delatakere til undervisning og fellesskap under overskriften "Guds kjærlighet 
til barna."

Med tyve års erfaring som lærer er Sveta en av "ekspertene" innen 
barnearbeid i menighetene i Israel. Likevel sier hun: "Jeg går aldri glipp av 
Casparis seminarer. Hver gang tar jeg med meg hjem noe nytt og nyttig til 
barnearbeidet. Hun gleder seg over å se nye lærer som blir invovlert i 
arbeidet. "Det er stort å se at flere og flere er med på å be for barna våre her 
i Israel. Takk Gud og takk, Caspari." legger hun til. 

"Oppigjennom årene har jeg lagt merke til at på tross av ulik bakgrunn har 
barna mange av de samme utfordringene og det samme behovet for å være 
elsket og ha en gudsrelasjon." Sveta ser på menigheten som en familie og 

vil behandle barna som familiemedlemmer.  Utdannelsen hennes 
har gitt henne praktiske redskaper for arbeidet med barna, men 

de største utfordringene er de åndelige, sier hun. "Barn trenger 
oppmerksomhet. De vil bli hørt. De ønsker å bli bedt for. 
Kjærlighet åpner hjertene deres for Guds ord." Sveta 
understreker viktigheten av ærlighet og integritet blant 
lærerne. Barna legger med en gang merke til når det er 

forskjell på ord og handling. "Jeg vil lære barna å be, å være 
selvstendige og bruke dømmekraften sin i tråd med Guds ord. 

Barna skal ikke følge meg, de skal følge Jesus. "

Lara har vært sabbatskolelærer i menigheten sin i fem år. "I løpet av disse 
årene har jeg deltatt på hvert seminar som Caspari har arrangert og vi bruker 

også Casparis aktivitetsbøker i 
sabbatsskolen vår. Lærerne våre er 
ganske kreative med de eldre barna 
og det er nå en del materiell for denne 
aldersgruppen. Det vi virkelig trenger 
er materiell for de mindre barna og 
også hjelp til å vite hvordan vi skal 
undervise barn i 1-3 årsalderen, slik at 
sabbatsskolen ikke bare blir 
barnepass."  Lara vil gjerne utfordre 
Caspari til å satse enda mer på denne 
aldersgruppen. 

Sveta

Lara



Utdannelse: Nøkkelen til vekkelse

En av de tingene jeg virkelig lengter etter er vekkesle. En vekkelse, hvor navnet Yeshua (Jesus) vil lyde over 
hele Israel - på gater, i skoler og universiteter og i media. En vekkelse som vil føre med seg stor vekst i dagens 
menigheter og som vil få nye til å springe fram. En inngripen fra Gud som vil ryste dette landet, igjen, som i 
apostlenes tid. 

Kan vi få det til på egen hånd? Sannsynligvis like lite som vi kan få bølgene til å bruse i sjøen. "Vinden blåser 
dit den vil, du hører den suser, men du vet ikke hvor den kommer fra, 

og hvor den farer hen." (Joh. 3,8). Men betyr det at vi bare skal sitte 
og vente?

Bonden venter på regn (Jak. 5,7) og seileren på vind. Men når Gud 
sender vinden og regnet, vet de begge hva de skal gjøre. Den ene 
har sine redskap klare, den andre har forberedt båten og 
mannskapet. De er klare, hvis de er en god bonde og en god 
seiler.

En god Jesu disipel skal kunne tyde tidens tegn (Matt. 16,2). Hvis 
vi ser hvordan menighetene i Israel har vokst i løpet av de siste ti 
årene og hvordan israelere flest blir mer og mer åpne for 
evangeliet, tror jeg det lovede "siste regn" vil komme snart. Men er 
våre redskap og mannskap klare?

Jeg snakker om "arbeidere for høsten". Hvem er de? Paulus 
snakker om "å utruste de hellige til tjeneste" (Ef. 4,12). Jeg er 
overbevist om at en av de viktigste måtene vi kan forberede Guds 
folk på er gjennom utdannelse. Mange vil kanskje tenke at kristent 
arbeid først og fremst  må drives av profesjonelle - prester, 
misjonærer, evangelister - men bibelen snakker om å utruste 

"Guds folk", dvs. hver troende i følge de gaver han eller hun har fått. 

Både i Israel og ellers trenger vi gode frivillige medarbeidere til å lede bibelgrupper, lovsangsteam, barne- og 
ungdomsarbeid og mye mer. Alle disse trenger noen som vil investere i dem, dele av sin erfaring, kunnskap og 
engasjement for så å slippe dem ut i tjenesten. 

"I Israel har vi nå noen får messianske skoler, og det er veldig bra. Der er det et  trygt miljø for messianske barn. 
Men ikke alle barn har mulighet til å gå på slike skoler og det kan være tøft å være åpne med troen på vanlige 
skoler. Samtidig er vi jo kalt til å være lys for verden og dele evangeliet med andre.  Foreldre og lærere  i 
menighetene trenger mye visdom for å vite hvordan vi skal hjelpe barna å håndtere denne tøffe situasjonen og 
oppmuntre dem i troen." Lara beskriver en av de største utfordringene i barnearbeidet. "Det er  viktig for oss som 
lærere å ha muligheten til å møtes og bli kjent med hverandre. Sabbatsskoleseminaret er et flott sted å dele 
erfaringer og lære fra hverandre."

De siste seminarene har vært fulltegnet. For å gi flere 
lærere muligheten til å delta, vil Caspari nå arrangere 
et regionalt seminar for sabbatsskolelærere fra sør i 
Israel i oktober. Vær med og be for planleggingen og 
forberedelsene til dette seminaret, og be for alle de 
Jesus-troende barna i Israel. 



Utvalgte sitater fra Caspari Center Media Review
Caspari Center utgir en ukentlig oppsummering av artikler skrevet i den israelske pressen
som omtaler messianiske jøder, jødisk-kristne relasjoner, misjonsarbeid og kristne i Israel.
For å motta “Media Review” gratis (på engelsk) send e-post til subscriptions@caspari.com
eller register deg på vår nettside: http://www.caspari.com/media_review/.

Det følgende er et utdrag fra artikkelen  "Jesus-sionister" i Jerusalem Post, 1. mai 2009. 
I denne artikkelen er en rekke messianske jøder blitt intervjuet om deres religiøse motivasjon for å 
tjenestegjøre i militæret.

"Som de ortodokse jødiske sionistene som ser på militærtjeneste som et Guds bud, ser også messianske jøder på 
militærtjenesten i lys av sin tro. Flere av dem har stor respekt for de ortodokse sionistene og deres uselviske 
tjeneste for landet og føler at de har mye til felles, med unntak av troen på Jesus, selvfølgelig. 

Messianske jøder ser ingen motsetning mellom Jesu pasifistiske læresetninger, som bergprekenen hvor han lærer 
å vende det andre kinnet og å elske sin fiende, og det at messianske jøder tjenestegjør i den israelske hæren. 

Michael, som er offiser  i Givati-brigaden, tror at Jesu lære er en ekstra utfordring for de som tjenestegjør i hæren. 
"Som troende er vi forpliktet til å elske og respektere våre fiender. Men som israelske statsborgere er vi også 
forpliktet til å tjenestegjøre i hæren. Hver troende må spørre seg om han gjør det som er rett og godt. Det største 
utfordringen er når vi møter den palestinske befolkningen på checkpointene eller på patrulje i en av landsbyene. 

Personlig ser jeg på det som en mulighet for å opptre med vennlighet og på en etisk forsvarlig måte og slik gi et 
vitnesbyrd om det Jesus har lært oss. Det er ca. 200-300 av oss i forskjellige stillinger i hæren og vi har 
muligheten til å ha en positiv innvirkning og være eksempler for andre. Vi tror ikke denne vanskelige situasjonen 
vil vare evig heller. En dag vil fredsfyrsten komme og gi sann fred. Den dagen skal alle se at Jesus er messias."

Den beste måten vi kan forberede "høsten" på, etter min mening, er  ved å legge til rette for god utdannelse 
og utrustning til kristent arbeid. Vi må ha vårt fokus på den neste generasjon troende og ledere. Noen vil 
trenge en formell utdannelse, andre ikke, men de vil også  trenge en god utrustning før de sendes ut. 

Casparis visjon er å trene og utruste troende og ledere i messianske menigheter i Israel. Vi har vært 
forpliktet på denne visjonen i mange år og har tenkt å fortsette med det. Våre lokale prosjekt er med på å gi 
messianske jøder i Israel en praktisk utrustning som hjelper dem å identifisere og utvikle de redskap som 
Herren har gitt dem for å bygge hans bolig av levende stener. 

Våre program har en bredde som møter mange ulike behov innen utdannelse både for dagens menigheter 
og fremtidens. Vi har gode kontakter med lokale menigheter og jobber i tett samarbeid med dem for å 
sørge for at vårt arbeid svarer til behovene lokalt. Vi ønsker å være en organisasjon som ber og arbeider, 
og vi er takknemlige for at vi har så 
mange venner og støttespiller 
over hele verden som står 
sammen med oss i tjenesten.     
Vi har mottatt mye, med andre 
ord. Mitt håp og bønn er at vi skal 
kunne være trofaste forvaltere av 
det vi har fått. Og vi kan tro at vi 
skal se fruktene. Var det ikke 
Jesus som sa: "Alt er mulig for 
den som tror." (Mk. 9,23).

Alec Goldberg, lokal leder for 
Caspari Center i Israel.
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Refleksjoner ved reisens slutt.

Etter snart ti måneder i Jerusalem skal kofferten pakkes og passet 
stemples. Bagasjen blir tung, men jeg er glad en slipper å betale overvekt 
for fine opplevelser, nye kunnskaper og erfaringer. Det kunne fort blitt 
dyrt.

Det er ikke bare fritid og ferie som har markert seg som høydepunkter i løpet av 
året. Arbeidet ved Caspari Center har også gitt fin avkastning for en ung 
teologistudent.

Etter endt tjeneste sitter jeg igjen med en del inntrykk av hva den messianske 
bevegelsen er og hvordan Caspari arbeider blandt de messianske jødene. Det 
er spennende å få oppleve denne relativt unge bevegelsen på kloss hold, få et 
lite inntrykk av hvilke debatter som rører seg og hvilken retning den vil ta.

De mest minnerike opplevelsene knyttet til Casapari Center vil nok være de fra 
"ute i felten". Jeg har satt pris på å være med på forskjellige arrangementer som 
Shabbat School Seminar, ledertrening og forskjellige stevner. Her åpner 
mulighetene seg for å møte enkeltpersonene, noe som har gitt meg mulighet til 
å se mangfoldet hos de messianske jødene. Møtet med enkeltpersonene er 
møtene som gir meg mest. Det er i disse møtene du får svaret på hvem de 
messianske jødene er og hvordan de forholder seg til jødedommen og de 
kristne. Det finnes omtrent like mange svar som det finnes messianske jøder.

Messianske jøder reagerer ofte med et smil, nikk eller positiv omtale når jeg 
forteller at jeg arbeider ved Caspari Center. Det er lett å oppdage at Caspari 

Center har et godt rykte i bevegelsen, 
noe som har gjort meg til en stolt 
Caspari medarbeider. Det at 
publikasjonene og arrangementene 
også møtes positivt har gitt meg følelsen 
av at Caspari Center er en 
toneangivende faktor i bevegelsen.

Jeg gir meg, men jeg vet at det er 
masse andre bra mennesker i tredje 
etasje i Jaffa Street 36, noe som gjør 
meg sikker på at jeg kan høre masse 
spennende nytt herfra i tiden fremover. 
Jeg gleder meg til å høre om nye 

prosjekter på Caspari Center og til å følge med den messianske bevegelses 
vekst. Denne gangen får jeg nøye meg med å følge med på avstand.

En stor takk til dere som har vært med på å støtte meg økonomisk og i bønn. 
Dette året ville vært umulig uten deres hjelp!

Christian

Christian Lilleheim har vært volontør på Caspari siden august 2008. Vi søker 
fortsatt en ny og motivert volontør for skoleåret 2009-2010. Vil du oppleve et 
annerledes og spennende år og stå i meningsfylt tjeneste i Jerusalem. 

Ta kontakt med Den Norske Israelsmisjon, post@israelsmisjonen.no. 

Vær med og be for...

-Foreldre og sabbats-
skolelærere i Israel 
og barna de jobber med.

-Takk for et vellykket 
sabbatsskoleseminar i mai 
og be for forberedelsene til 
kommende seminar.

-Gode muligheter for å nå 
ut til flere menigheter og 
individuelle troende  i Israel. 

-Foreberedelse til et nytt år 
med ledertreningskurset 
"Hearts to Serve".

-Våre medarbeidere i Israel 
og USA og reisevirksomhet 
for arbeid og ferie.

-At vi må finne en ny god 
volontør for senteret 
fra høsten. 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

